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LES0458 - Teoria Microeconômica II 

LISTA 8 – Concorrência Imperfeita 
Questão 1) 

a) Jogo simultâneo (estabelecem quantidades com a mesma informação disponível) 

b) Não, existem infinitas ações que podem ser tomadas. 

c)  

Π = 𝑃𝑄 − 𝐶 

Π1 = 𝑃𝑞1 − 𝑐𝑞1 

Π1 = (𝑎 − 𝑏(𝑞1 − 𝑞2))𝑞1 − 𝑐𝑞1 

Π1 = 𝑎𝑞1 − 𝑏𝑞1
2 − 𝑏𝑞2𝑞1 − 𝑐𝑞1 

𝜕Π

𝜕𝑞1
= 𝑎 − 2𝑏𝑞1 − 𝑏𝑞2 − 𝑐 = 0 

𝑞1 =
𝑎 − 𝑏𝑞2 − 𝑐

2𝑏
 

𝑞2 =
𝑎 − 𝑏𝑞1 − 𝑐

2𝑏
 

d) 

𝑞1 =
(𝑎 − 𝑏 (

(𝑎 − 𝑏𝑞1 − 𝑐)
2𝑏

) − 𝑐)

2𝑏
 

Resolvendo para 𝑞1 

𝑞1 =
𝑎 − 𝑐

3𝑏
= 𝑞2 

e) 

 

𝑞1 = 𝑞2 =
140 − 20

3 ∗ 4
= 10 
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Questão 2) 
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Questão 3) 

O paradoxo de Bertrand apresenta que em uma guerra de preços, o mesmo tende a se igualar ao 

custo marginal dos agentes. Pressupostos explícitos: 

  Custos marginais idênticos e constantes;  

 Produtos homogêneos;  

 Sem restrição de capacidade.  

Pressuposto implícito:  

 Retorno constantes à escala 
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Questão 4) 

O modelo de Cournot é um jogo simultâneo que determina quantidades; O modelo de Stackelberg 

é um jogo sequencial que determina quantidades. 

 

Questão 5) 
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Questão 6) 
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 c) 

Empresa 2 

Empresa 1  q2 = 22,5 q2 = 18 

q1 = 22,5 (1.518,75;1.518,75) (1.721,25;1.458) 

q1 = 18 (1.458;1.721,25) (1620;1.620) 
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Questão 7) 
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Questão 8) 
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Questão 9) 
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Questão 10) Concorrência versus Coalizão 

Q1 = 12 - 2P1 +  P2 

Q2 = 12 - 2P2 +  P1 

Custo fixo = 20 

a) 

𝝅𝟏 = 𝑷𝟏𝑸𝟏 − 𝟐𝟎 

𝝅𝟏 = 𝑷𝟏(𝟏𝟐 − 𝟐𝑷𝟏 + 𝑷𝟐) − 𝟐𝟎 

𝝏𝝅𝟏

𝑷𝟏
= 𝟏𝟐 − 𝟒𝑷𝟏 + 𝑷𝟐 = 𝟎 

𝑷𝟏 = 𝟑 +  
𝑷𝟐

𝟒
 

 

𝝅𝟐 = 𝑷𝟐𝑸𝟐 − 𝟐𝟎 

𝝅𝟐 = 𝑷𝟐(𝟏𝟐 − 𝟐𝑷𝟐 + 𝑷𝟏) − 𝟐𝟎 

𝝏𝝅𝟐

𝑷𝟐
= 𝟏𝟐 − 𝟒𝑷𝟐 + 𝑷𝟏 = 𝟎 

𝑷𝟐 = 𝟑 +  
𝑷𝟏

𝟒
 

𝑷𝟏 = 𝑷𝟐 = 𝟒 

𝑸𝟏 = 𝑸𝟐 = 𝟔 

𝝅𝟏 = 𝝅𝟐 = 𝟏𝟐 

b) Cartel 

𝝅 = 𝝅𝟏 + 𝝅𝟐 = 𝟐𝟒𝑷 − 𝟒𝑷𝟐 + 𝟐𝑷𝟐 − 𝟒𝟎 

𝝏𝝅

𝑷
= 𝟐𝟒 − 𝟒𝑷 = 𝟎 

𝑷 = 𝟔 

𝝅𝟏 = 𝝅𝟐 = 𝟏𝟔 
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 c) 

Empresa 2 

Empresa 1  P2 = 4 P2 = 6 

P1 = 4 (12,12) (20,4) 

P1 = 6 (4,20) (16,16) 

 


